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Vážení spoluobčané,  
 
máme tu další měsíc a s tím i další zpravodaj. Počasí si 
dělá, co chce a vypadá to, že už nám přišlo jaro. Děti 
tráví své jarní prázdniny na blátě, jak už je posledních 
pár let zvykem. Sněhu jsme si tento rok moc neužili.  
V lednu jsme uskutečnili první výlet tohoto roku, a to do 
samého srdce našeho hlavního města - do Národního 
muzea. 
Tento měsíc město žilo přípravami na Masopust, který 
má u nás velkou tradici. Ve spolupráci s dobrovolnými 
hasiči byl připraven i dětský maškarní ples. Dále se 
město připravuje na 29. Reprezentační ples města 
Skalná, který se bude konat 16. března 2024. Plesem 

jako každoročně bude provázet Jan Onder a hostem 
večera bude Leona Machálková. K tanci a poslechu 
zahraje jako už posledních pár let skupina 
PartyLeaders.   
Kromě přípravy kulturně-společenských akcí město 
dokončilo investiční akci v základní škole. Zde proběhla 
dodávka konektivity a IT, na kterou město získalo dotaci 
ve výši 2 814 009,74 Kč a to ze  Státního fondu životního 
prostředí, z programu Spravedlivá transformace 2021-
2027, podprogram Konektivita ZŠ.   
Ráda bych Vás touto cestou pozvala na všechny námi 
připravované kulturní akce. 
 
 

Mgr.  Rita  Ska l ová  -  sta rostka  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                    
                                                                   Jubilanti měsíce 
 
  
 
 
 

 
 
 

 
Blahopřejeme! 

J a na  He rrová  -  m atr iká řka  

ÚVODNÍ SLOVO 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

Františka Cízlerová 90 let 
Zdenka Eckertová 88 let                        
František Tržil                 84 let   
Marie Glazerová             84 let   
Ladislav Uzola                83 let   
Jaroslav Tým                80 let   
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Zimní události ve školce 
 

V neděli 14. ledna ve sportovní hale vystoupily děti třídy 
Motýlků se svým programem pro nejstarší generaci na 
již tradiční akci ,, Setkání tří generací“. 

V pátek 19. ledna byl v naší školce pohádkový den. 
Viděli jsme úryvky divadelních představení ,, Včelí 
medvídci“ a ,, O dvanácti měsíčkách“ ( podle televizní 
pohádky Tři bratři) 
Obě pohádky nám za doprovodu svých učitelek zahráli 
žáci prvních tříd ze ZŠ. Vystoupení se dětem i dospělým 
moc líbilo a všichni ve školce se těšíme někdy na další 
představení      .  
V měsíci lednu proběhla také plánovaná akce Zimní 
lesní den. Děti si předem přinesou z domova vhodné 
krmení pro zvířátka, a pak se společně vypravíme do 
lesa ke krmelci. Tentokrát se třída Motýlků sešla 
i s panem myslivcem, který dětem ukázal stopy zvěře 
na sněhu a pohovořil o tom, co je a co není vhodné 
dávat zvířátkům v zimě. Nezapomínáme ani na ptáčky, 
kterým jsme v mrazech přilepšovali do krmítka přímo 
před MŠ. Děti pak mohou ptáčky pozorovat za oknem, 
jak jim dobroty chutnají. 
Ve středu 31. ledna nás navštívilo chebské divadlo 
s pohádkou ,, O neposlušných kůzlátkách“. Zábavnou 

formou si všichni odnesli ponaučení, že nikomu cizímu 
se neotvírá. Představení bylo interaktivní a zahrály si 
v něm kůzlátka i některé naše děti. 

Měsíc únor jsme již započali ve znamení Maškaření 
a chystání se na Maškarní karneval ve školce i na 
MASOPUST v našem městě. Všechny naše třídy dostaly 
karnevalovou výzdobu, připravovaly se masky, odměny 
– karnevalové sáčky plné sladkého překvapení 
i drobných věcných dárků pro všechny děti, soutěže 
a jiné zábavné činnosti. Dětem se přípravy velice líbily. 
V úterý 6. února jsme pozvali do naší školky Zábavný 
pohádkový kabaret, který všechny pobavil a zažili jsme 
s ním spoustu legrace před Maškarním karnevalem.  
Ve středu 7. února se v naší školce konal již dlouho 
očekávaný Maškarní karneval ve všech třech třídách. 
Všechny děti i zaměstnanci se převlékli do nápaditých 
masek a začala ta pravá karnevalová zábava. Na 
programu byla promenáda v maskách, profesionální 
focení v maskách, tanec, karnevalové soutěže a různé 
zábavné činnosti. Na svačinu naše ochotné paní 
kuchařky upekly domácí koláč s čokoládou a barevným 
zdobením. Vše bylo fajn, jen nám v tento den chyběl 
personál       – místo paní uklízečky uklízela Červená 
Karkulka, místo učitelek a asistentek tu s dětmi byli 
sněhuláci, bonbóny, myška, včelka, královna 
i myslivec. Všechny děti dostaly odměny za krásné 
masky. Soudě podle rozzářených dětských oček i tváří, 
podle fotek z karnevalu a celkové radostné atmosféry 
ve třídách bylo zřejmé, že letošní Maškarní karneval si 
všichni náležitě užili. 
Společně se těšíme na tradiční Masopustní průvod 
masek naším městem, na který se půjdou děti podívat 
se svými rodiči o Masopustním úterý. 

 
Za mateřskou školu  
 krá lovna  Bronisla va  I .   

MATEŘSKÁ ŠKOLA  
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Nově si v městské knihovně budete moci půjčit 
měsíčník National Geographic, první číslo k zapůjčení 
vyjde v březnu 2024. Dále jsme pro Vás pořídili 
k zapůjčení i čísla z minulého ro ku 2023.   

POZVÁNKA 

KNIHOVNA 



ZPRAVODAJ MĚSTA SKALNÁ 

 

 

ÚNOR 2024 

12 

V Praze bylo blaze       
 
V sobotu 20. ledna ráno v 7 hodin jsme vyrazili 
autobusem ze Skalné do naší matičky Prahy, abychom 
navštívili největší muzeum v České republice – Národní 
muzeum v Praze a užili si krásný den. Počasí nám vyšlo 
parádní. Řidič nás dovezl na místo určení podle plánu. 
Po lehkém chaosu se vstupenkami každý nakonec 
obdržel vstupenku do prostor, které chtěl navštívit 
a mohl si vybrat expozici, která ho zajímala nejvíc. A že 
bylo z čeho vybírat. Někteří se rozhodli pouze pro 
výstavu Baroko v Bavorsku a v Čechách, a pak si udělali 
hezký den v Praze. Tuto výstavu nám velmi podrobně 
popsal pan Stanislav Vaněk a její obsah jsme zveřejnili 
v minulém čísle Skalenského zpravodaje. Mně osobně 
ze všech exponátů této výstavy upoutal a zůstal 
v paměti ten nejmenší a asi i nejméně významný, a to 
past na blechy, kterou nosily v 18. století ženy pod 
sukní.   

Byl to den, kdy sluníčko lákalo ven. Spousta účastníků 
se však i v tomto krásném počasí rozhodlo projít si 
alespoň větší část muzea. Bylo nám doporučeno zajít 
se podívat do kopule Národního muzea v co 
nejdřívějších dopoledních hodinách, abychom se 
vyhnuli davům turistů a co nejvíce si užili pohled 

z kopule ,aniž by se na nás někdo tlačil. Musím přiznat, 
že Václavské náměstí z tohoto úhlu jsem ještě neviděla. 
A bylo o co stát. Možná jen jediná škoda byla, že 
fotomapa s popisem památek a míst, které jdou vidět 
byla pouze ze strany na historické centrum Prahy. Určitě 
by si takovou fotomapu, ale zasloužily i zbývající 
3 světové strany. Některé místa člověk poznal, některé 
věže mu však zůstaly utajené.  
Dále byl v muzeu k vidění jeho symbol – kostra plejtváka 
myšoka. Návštěvník mohl také nahlédnout do pravěku, 
to mu umožnila stálá výstava Okno do pravěku, kde byl 
k vidění mamut a třeba i šavlozubý tygr. K vidění bylo 
obrovské množství minerálů, které se krásně třpytily. 
V expozici Nejstarší šperky a ozdoby těla jsme mohli na 
vlastní oči spatřit sochu, kterou tak důvěrně známe 
z učebnic dějepisu pro základní školy z období pravěku, 
a to samotnou Věstonickou Venuši, která byla na 

výstavu zapůjčena ze sbírky Moravského zemského 
muzea. Podle jejího věhlasu jsem si dlouho myslela 
o jak velkou sochu jde, ale její skutečné míry jsou 11,5 
cm na výšku a 4,5 cm na šířku v bocích. Už svými tvary 
je mi tato soška velmi sympatická. Od pracovníků 
muzea jsem se dozvěděla, že její převoz provázeli velká 

DĚNÍ VE MĚSTĚ 
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bezpečností manévry, protože její hodnota je 
nevyčíslitelná.    
Ale zajímavých a výjimečných exponátů bylo v muzeu 
určitě mnoho , a to nejen ve staré budově, ale i v nové 
budově, která je umístněa v bývalé budově Národního 
shromáždění, kdy tyto budovy jsou propojeny vnitřním 
tunelem, který je doplněn audiovizuální projekcí. 
V muzejním komplexu bylo také několik kaváren, bistro, 
restaurace, kde bylo rozmanité občerstvení a nápoje. 

Člověk v muzeu opravdu bez problémů vydržel celý 
den, protože čas tam neuvěřitelně letěl.  
Podle domluvy se sešli všichni účastnici v 16:00 před 
muzeem a společně jsme se odebrali na hlavní nádraží, 
kde na nás čekal autobus, která nás bezpečně odvezl 
zpět domu. Cestou zpět každý vstřebával své zážitky 
z prožitého dne.  
Na závěr bych chtěla touto cestou poděkovat 
pracovnici úřadu paní Jiškové, která nám pomohla 
zajistit volné vstupenky.  

 
Mgr.  Ma rt ina  Muchnová  
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Tříkrálová sbírka 

 
Vážení občané farnosti Skalná, 
Bratři a sestry v Kristu. 
Drazí farníci, 
 
tímto Vám chci poděkovat jménem farnosti Skalná za pomoc při organizování Tříkrálové sbírky a za štědrost všech 
občanů v našem městech Skalná, Plesná a Luby, a obcích patřících do naší farnosti Milhostov, Velký Luh, Nový Kostel 
a Křižovatka. 
V městech naší farnosti tu probíhalo již po několikáté a za to vám platí velký dík, hlavně koledníkům a taky těm, kteří 
podpořili tuto největší charitativní akci v naší republice.  
V obcích naší farnosti se sbírka konala podruhé a občany byla velmi pozitivně přijata. Informovanost o této akci nebyla 
všude stejná, takže ne všichni mohli přispět, ale přesto je celková částka vyšší proti minulému roku, a to svědčí o 
pozitivním přijetí této akce. 
V krátkosti uvádím informace, kolik se kde vykoledovalo. 
 
Celková částka která byla vykoledována je 139.852,-  a 128,96 EUR 
Celková hodnota Tříkrálové sbírka ve farnosti Skalná je 143.050,-. 
  
Zde uvádím výsledky jednotlivých sbírek dle měst a obcí. 
  
město Luby ………….. 45.565,-  + 39,15 EUR 
město Plesná ……….. 32.688,-  + 20,11 EUR 
město Skalná ……….. 35.621,-   + 67,70 EUR 
obec Křižovatka ……. 6.264,-   
obec Velký Luh …….. 3.739,- 
obec Nový Kostel …. 8.736,-  + 2 EUR 
obec Milhostov……...7.239,- 

  

Celkový rozdíl proti roku 2023 je o 20.925,- Kč vyšší. 
Všem štědrým dárcům upřímné Pán Bůh zaplať. 
Velké díky koledníkům za pomoc při koledování. 
 

 
 

J a rom ír  Slezá k –  a dm inistrátor  fa rnost i  Ska lná  

DĚNÍ VE MĚSTĚ 
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Setkání tří generací 
 
Velmi milé setkání proběhlo 14. ledna v místní, 
sportovní hale. Pro naše seniory byl nachystán bohatý 
program a občerstvení, které zařídilo vedení města za 
spolupráce spolku Trnky Brnky a kulturní komise. 
Pochutnat si tak mohli na chlebíčcích s různými 
oblohami, několikero koláčích a dezertech. 
Samozřejmě ke sladkému nechyběla ani kávička.  
Po zahájení odpoledne, paní starostkou, si naši starší 
spoluobčané mohli připít sektem či džusem. 
Pokračovalo vystoupení dětí z místní MŠ, které bylo 
krásné a milé. Základní škola se vyšvihla s divadelním 

představením betlémského příběhu, které mělo 
tradiční příběh, ale zpracování  bezeslov jej posunulo o 
level výše. 
K poslechu odpoledne zahrál pan Roth a spol. na 
akordeon. Známé písně si broukali všichni v sále 
a panovala příjemná atmosféra.  
Celá akce se velmi vydařila, věříme, že se opět všichni 
shledáme na příštím setkání v květnu.  
 

Ve ronika  Florusová  -    knihovnice

  

DĚNÍ VE MĚSTĚ 

KULTURNÍ PROGRAM 
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neobdrží zpravodaj do své poštovní schránky, si jej může zdarma vyzvednout na Městském úřadě ve Skalné. 
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